

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — f. Vidéken . . . 9 K. . . . 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

Nincs eredmény. Nem is lesz.

Khuen-Héderváryt vasárnapra újra Bécsbe citálták. Akármint is informálja idehaza híveit, az az igazság és ez vasárnap már ki fog derülni, hogy Bécs nem enged a katonai büntető perrend reformjának kérdésében. Hiába erősködik Khuen idehaza, hogy épp ebben a kérdésben nem enged, mert ebben a javaslatban foglaltanak azok az intézkedések, melyek a magyar nyelv jogainak érvényesülését akarják feltüntetni.

A kérdést Bécsben fogják eldönteni. És hogy nem a magyar kormány álláspontjának megfelelően, erre a legbiztosabb előjel, hogy Khuenék már is kompromisszumot emlegetnek. Nálunk minden kudarcra és vereségre a kompromisszum megbékéltető szépségflastromát ragasztják rá és az ügy Bécs intenciói szerint rendezhető.

Ezen kompromisszum szerint — amelynek rideg megállapodásait még titkolják — a magyar állami nyelvet olyan esetekben alkalmazzák, amikor a vádlottnak ez az anyanyelve, ha a vádlott nem tud magyarul, akkor a német szolgálati nyelvet alkalmazzák és az olyan vádlott részére, akik sem németül, sem magyarul nem tudnak, tolmácsot alkalmaznak.

A magyar kormány, az esetben, ha a kompromisszum tényleg ebben a keretben mozog, arra számít, hogy a népoktatási törvény értelmében, mely a magyar nyelvet az iskolákban kötelező tantárgynak írja elő, körülbelül másfél évtized múlva, amikor az ifjúság, mely ma látogatja az iskolát, a hadsereghez kerül, már mindegyik tudni fog magyarul és így a német szolgálati nyelv nagyon kevés esetre fog a katonai büntetőpöröknél redukálódni.

Ausztria gondoskodni fog ar-

ról, hogy a Magyarországon élő osztrákoknak a joga a legjobban legyen biztosítva, mert aki mint katona van Magyarországon, nem önként választotta ezt tartózkodási helyéül, hanem szolgálati kötelességének engedelmeskedett. Gondoskodni fognak tehát arról, hogy a magyar állam szuverenitását ellenük ne alkalmazzák. Azoknak az osztrákoknak, akik magyarországi helyőrségekben szolgálnak, a szóbeliség és közvetlenség előnyeiket nem szabad elveszíteniük.

Ausztriában a helyzet felborult. Az új választójog egészen más eredményre vezetett, mint amint várták és a trónörökös nézeteit is lényegesen változtatás alá vetette. A kibontakozásra lehetőség alig mutatkozik, a bonyodalom előreláthatólag fokozódni fog. Ilyen körülmények között nem fogják a zavart még azzal növelni, hogy engedjenek „mindenkor kedves magyarjaiknak“.

A képviselőház ülése.

1911. április 7.

Berzevicy Albert elnök 10 óra után nyitja meg az ülést. A jegyzőkönyv hitelesítés és elnöki előterjesztések után folytatta a Ház a

belügyi költségvetés

folytatólagos tárgyalását.

Polónyi Géza az első szónok, aki első sorban Tisza István gróf beszédének a vármegyei tisztviselők fizetésrendezésére vonatkozó javaslatával foglalkozik, amelyet nagyon furcsának talál. Rámutat arra, hogy a tisztviselők határozataikban milyen hangot használnak, amit elhibáztak tart. Attér ezután az egyesületi és gyülekezeti jogra, mely nem terjedhet ki arra, hogy a bírói kar a maga törvényes szervezete helyett egy szindikalista szervezetet alkosson. Az ilyen szervezetek, ha erőre kapnak, még azt is megtehetnék, hogy fizetési meghagyásokat bocsájthatnak ki a parlamenthez, azzal fenyegetve, hogy megállítják az ország s ekerét, ha kívánságaik nem teljesülnek. Az automatikus előléptetés annyit jelent, hogy a tisztviselői és bírói kar kikapcsolatnak a parlamentarizmusból és a törvényhozás lecsúszedne a tisztviselők bankjába. A választások meghúzták élesen a határvonalat a munkapárt és függetlenségi párt között. A

tisztviselők ismét várhatnak addig, amíg olyan kormány jön újra, amely nem a katonaság érdekét fogja istápolni. Rátér ezután a szabadkőműves-szere. Konstatálja, hogy a szabadkőművesség fejlődik olyan irányban, amely a magyar nemzeti érzést, az államesszmet és minden szent hagyományokat veszélyezteti, ami ellen küzdeni kell. Nem igaz az a vád, hogy a szabadkőműves lapokat titokban tartják. Utána járt a dolognak és megállapította, hogy a köteles példányok mindig pontosan beérkeztek az ügyésszéhez. De tiltakozik a kozmopolita szabadkőművesség ellen. Dicséri Tisza István gróf lapját (kiadja: Singer és Wolfner), amely az áramlatokkal szembenáll. Rámutat arra, hogy a főmester olyan magyar államot ajánlott, ahol nincs helye a hazaszeretnek. Az ilyen tendenciák egyenesen ellenkeznek a szabadkőművességgel.

Részletesen felvázolja a szabadkőművesség történeti fejlődésével s a külföldi páholyokkal. Konstatálja, hogy a magyar szabadkőművesség képviselője: a nagy páholy szövetség tanácsai képtalanja ellene van a hazafiatalan gyakorlatoknak. Utal arra, hogy a legtöbb külföldi páholy nem tagadja az Istent, míg a francia, amelyet mi követünk, egyenesen istentagadó. Szóló azonban meg akarja őrizni Magyarországot keresztény jellegét. És a vallásellenes irányzatokkal még a kultuszterácnál fog foglalkozni. Kijelenti, hogy amint gyűlöli az antiszemizmust, úgy megveti az istentagadókat és antiklerikálisokat. Felolvassa ezután azt a fogadalmat, amit a szabadkőművesek tesznek és annak vallási velleitását összehasonlítja a francia fogadalommal. Rátér ezután a magyar szabadkőművesség történeti fejlődésére. Hivatkozik Kossuth Lajosra. Türr tábornokra, Garibaldiira, Andrássy Gyulára, akik mind szabadkőművesek voltak. Aztán a közelmúltból Wakerle Sándort s még néhány kiváló embert említ.

Szmrecsányi György: Hát Szerényi?

Polónyi Géza: Azt hagyjuk. (Derűltség.)

Ezután felolvassa a budapesti szabályok vezetőinek névsorát és megállapítja, hogy a demokrata páholy vezetői Budapest adminisztrációját. Születet kér.

Szünet után.

Polónyi Géza folytatta beszédét és leplezte a szabadkőműves páholyok dolgait. A szegedi Árpád-páholy nem ösmeri el, hogy az általános választójog reformja és a papi birtok szekularizációja közt bármi kapcsolat is lenne. A nagyváradi páholy a „Világ“ című napilapot és a Reform-klubot alapította, melyek a radikális, vallás nélküli közoktatást propagálják.

— Mese az egész — tódítja **Bakonyi Samu.**

De ez nem zavarta meg Polónyit, aki most már azt fejtegette, hogy egyes páho-

A Debreczeni Háztulajdonosok Egyesülete

által elfogadott áraknál is olcsóbban készít 593

csatornázási berendezéseket

Telefon: 656.

Telefon: 656.

Pollák Samu

hatóságilag engedélyezett csatornázási és vízvezeték szerelő

Vállalati iroda és raktár:

Debrecen, Piac-utca 43.

Terv és árjegyzék díjtalan.

lyok felekezeti alapon és a zsidóság javára működnek. Budapesten már a zsidók kerekednek felül; 1906-ban 186.000 volt a zsidók száma, azóta megvan 200.000 is. A főváros törvényhatósági bizottságában 202 keresztény, 198 zsidó van. Csak az érvényesülhet Budapesten, aki a zsidóknak behódol.

— Azt mondja meg, hány zsidó van a főváros tisztikarában? — kiált közbe Rosenbergy Gyula.

— Bizonyára nem annyian még, mint önök szeretnék — válaszolt rá Uray Miklós.

Magyarországon a zsidóság magyarnak vallja magát és a magyar nemzeti eszme ellen küzd és bujtogat. A ki jogokért küzd és nem fantazmagóriák után futkos, annak alá kell rendelnie magát a nemzeti eszmének. A zsidóság Morris Tamás utópiája után rohan. Egyenlőség és általánosság csak kész fikciók, melyek megvalósíthatatlanok. Felszólítja végül a két függetlenségi pártot, hogy hagyjon fel a torzalkodással és egyesüljön, nehogy idegen faj jusson az uralomra. (Viharos tetszés.)

Utána Beóthy Pál tiltakozott a Polónyi antiszemitizmus ellen; hiszi, hogy a jobboldalon senki sem helyeselte.

— Tényeket mondott! Igazat beszélt! A statisztika nem hazudik — zúgnak közbe.

Beóthy Pál szerint a régi, szabadelvű felfogással ellenkezik Polónyi beszédének minden szava. Polónyt és a munkapárt felfogását egész világ választja el. Majd rátért a ruthén-kérdés tárgyalására és arra a gazdasági csapásra, melyet a galíciai zsidók bevándorlása idéz elő. Felhívja a kormány figyelmét erre és kéri, hogy a galíciai zsidók bevándorlásának minden erővel állja útját.

Az ülés vége 2 órakor.

Városi közgyűlés.

Második nap.

Nagy részvétlenség mellett nyitotta meg a közgyűlést a második napon a főispán. A terem kongott az ürességtől, alig volt jelen 30—40 bizottsági tag. Haj, a második napon nem volt választás!

Mikor magánérdek került szóba, nyomban jelentkezett az ellenszenv és rokonszenv, de mikor a tiszta közérdek követelte volna a figyelmet, hangos beszélgetésbe fult az előadó szava. Nem is figyeltek oda, hogy miről van szó. Így történt meg, hogy a tüdővésztelepnek a Nagyerdőn való elhelyezése ellen még felszólalás sem történt.

Szomorú dolog ez nagyon, melynek következményeit majd évek, sőt évtizedek múlva fogja csak tapasztalni a város közönsége, mikor már nem lehet a bajon segíteni, mikor a tüdővészesek szanatóriuma a fertőzés munkáját éppen úgy bevégzi, mint a Bécs melletti Purkersdorfban, San Remóban, Meranban és Cattaróban, ahol a tüdővészesek gyógyulnak, de az egészségesek elpusztulnak — tüdővészen, melyet oda behurcoltak a betegek.

Azzal a tudattal nyugszunk meg a közgyűlés határozatában, hogy mi megtettük kötelességünket, de a részvétlenség ellen mi is hasztalan

küzdöttünk. A következmények nekünk fognak igazat szolgáltatni, de az nagyon szomorú lesz.

Névszerinti szavazások.

Már negyed négy óra is elmult, mikor Domahidy Elemér főispán a folytatódó közgyűlést megnyitotta és elrendelte a névszerinti szavazást harmad izben az állami fémipari szakiskola részére átengedendő föld elidegenítése felett. A közgyűlés 45 igenel a kert-teleket átengedte a fémipari szakiskolának. Ugyancsak harmadizbeni névszerinti szavazással (43 igen) átengedték a debreceni „Haladás” szabadkőműves páholy részére a Bethlen-utca 3. sz. a. házastelket, majd a másodikizbeni szavazás elhagyásával harmadizbeni szavazásra tüzték ki a Dégenfeld-tér 2. sz. a. Forrai-ház megszerzését.

Zoltán Herman kéréme.

Zoltán Herman köztisztviselési vállalkozó az utcai szórakozási munkálatokért megállapított díjainak hátezer koronával való felemelését kérte. Békés Lajos felpanaszolja, hogy délelőtt 8—9 órakor sepernek a Piacon és rettenetes ott a por. Kéri a polgármestert, hogy a söprögetés a hajnali órákban történjék, a kora reggeli órákban pedig locsoljanak.

Kovács József polgármester a panaszt tudomásul veszi, ami azonban a vállalkozó kérését illeti, elutasítandónak tartja. Márk Endre a jog- és pénzügyi bizottságban hajlandónak mutatkozott 2000 koronát megadni, de most már nem ad semmit. Jánosi Zoltán méltányosnak tartja a kérést és 4000 koronát megszavaz. Freund Jenő dr. szintén megszavazza a vállalkozó kérését.

Ezen kérelemhez kapcsolatosan szólalt fel dr. Fráter Imre és kifogásolta a csatornavállalkozó könnyelműségét. A régi csatornák piszka és anyaga heteken át hevert az utcákon. A meleg, nyári hónapokban, ha a koleraveszedelem felüti fejét, nagy veszedelem érheti a várost. Hida a Gondviselésnek és a főispánnak, hogy olyan főkapitányunk van, akinek figyelme mindenre kiterjed és szigorúan végrehajtja a közegészségügyi óvintézkedéseket. Szentesi János nem szavaz meg a vállalkozónak semmit, mert ma is annyi fuvarja van, mint évek előtt. Jósza Vince kéri, hogy a főkapitány, vagy a főmérnök nyilatkozzanak, hiszen ők tudhatják, mit érdemel a vállalkozó.

Nyomban eleget tett a kívánságnak Rostás István főkapitány. Kijelenti, hogy éber figyelemmel kíséri a csatornázási munkálatokat és ha a vállalkozó nem teljesíti kötelességét, minden alkalommal megteszi a megtorló lépéseket. Tényleg a vállalkozó munkáját megszorította a csatornázási munka, a villamos vasút építése, a telefonkábelek lefektetése. Az igaz ág és méltányosság követeli, hogy ő maga is elfogadja a tanács javaslatát.

Ezután a közgyűlés 42 szóval 32 ellenében a szeméthordó vállalkozónak 4000 koronát szavazott meg.

Tüdővésztelep a Nagyerdőn.

Minden hozzászólás nélkül elfogadták a Nagyerdőn létesítendő tüdőbeteg-szanatórium helyének kijelölésére vonatkozó tanácsai javaslatot, mely szerint a tüdővésztelepet a katonai barakok mögött, a Nagyerdő tulsó oldalán fogják elhelyezni. A város egyetlen üdülő helyének megmentése érdekében még felszólalás se történt!

Megveszik a Kontsek-telepet.

Nagy vita támadt a Kontsek Géza kertészeti telepének megvétele körül. A városi tanács javasolja a vételt 120,000 koronáért. A telep 11,000 négyszögöl, a mérnöki hivatal a föld négyszögölt 4 ko-

ronájával számította, az épületeket 66,000 koronára becsülte, míg a szakértők a be rendezés és a növények értékét 10,000 koronára. A gazdasági bizottság nem javasolta a vételt, mert van elég földje a városnak, a jog- és pénzügyi bizottság ellenben javasolta. A tanács is.

Legelőszőr Szentesi János szólalt fel. Ellenzi a vételt, mert van a városnak a Kontsek-telepnél alkalmasabb földje, melyért nem is kell pénzt adni. Lehet, hogy szép az a telep, de csak magános ember lehet benne passzióját. Jánosi Zoltán kijelenti, hogy ő nem fog szavazni, azonban szereti a virágokat. Szeretné, ha a villamos vasút disztelen oszlopait virágkosarakkal díszítenék föl, a városban pedig díszkerteket létesítenének, a házak ablakait fölvirágoznák. Geréby Pál a 4 koronára becsült telep négyszögölért szívesen megad 5 koronát is.

Nem látja szükségesnek a vételt Török Gábor erdőmester se, mert van a városnak sok jó és alkalmas földje. A kertészeti telep létesítésére nem alkalmas a Nagyerdő, mert a cserebogár és más kártékony rovarok tönkreteszik. A város a nagyerdői parkra csupán 4000 koronát költ évenként és abból még 4—5 üvegházat is rendben kell tartani. Adjon csak a város 40,000 koronát a nagyerdői park fentartására és lássa el vízvezetékekkel, olyan tünnderliget csinál belőle, mint a Maritzsiget.

Melegen ajánlotta a vételt Acél Géza főmérnök. A városnak kertészete nincs, de arra szüksége van. A nagyerdői kertészet nem nevezhető annak. A kertészeti szabályrendelet eleve is kizárja azt, hogy a város kereskedelmi kertészetet létesítsen és versenyre keljen a magán kertészekkel. Nem is szabad ezt tennie. Ha a város most fog hozzá a kertészeti telep létesítéséhez, akkor csak évek múlva tud valamit produkálni, ha pedig átveszi a Kontsek-féle telepet, meg van vele a kertészete is. Ajánlja a vételt.

Jánosi Zoltán szerint, ha a város tarthat nyomdát, téglagyárat, szeszüzletet, akkor tarthat virágüzletet is. A szépet egyesíteni kell a hasznossal. Nagy Pál ellenzi a vételt, Debreceni Jenő pártolja.

Ezután szavaztak. A tanács javaslatát 44 szóval 25 ellenében elfogadták. Jánosi Zoltán és még néhányan nem szavaztak. A szavazás eredménye nagy elkeseredést keltett a javaslat ellenzői közt.

— Nem érdemes idegyönni — szótmondott Szentesi János és a nagy zajban valamit mondott még, ami személyes kérdésben való felszólalásra készítette dr. Freund Jenőt, aki úgy tapasztalja, hogy Szentesi János folyton sértő kifejezésekkel illeti. Most is azt kiabálta, hogy mindent megvesznek az éhes urak. Elégtételt kér.

— Nem úgy mondtam. Pizes urakról beszéltem — magyarázza Szentesi és ezzel el is intézkedett a levegőben lógó széksértési eset.

Apróbb ügyek.

Hozzászólás nélkül tárgyalták le a tárgysorozat hátralévő pontjait. Elfogadták a fegyverviselés engedélyezésének korlátozására alkotott szabályrendeletet; tudomásul vették a közigazgatási bizottság 1910. év II. feléről, a számonkérőszék üléséről, az iparosház céljaira felajánlott telek kijelölésére a vegyes bizottság kiküldéséről és a muzeumi bizottság múlt évi működéséről szóló jelentéseket.

Megalakították az esküdtek lajstromát összeíró küldöttségeket a folyó évre; a ref. felső leányiskolai igazgatótanácsba és a ref. iskolaszékbe kiküldték a tanácsstagokat, újraalakították a leltározó, muzeumi, iskolai és iskolaépítő vegyes bizottságokat.

Az urkocsis egyesületnek versenydíjakra 1000 koronát szavaztak meg; a Dávidházy Kalmán könyvkötő és bőrdíszműáru rész-

Legjobb a Békési Róza „Rózsza” szin szappana

vénytársaság részvényiből 10 darab 200 koronás névértékű részvény jelyzését határozták el; a csapókerti függetlenségi és 48-as olvasókör részére ingyen engedték át a lebontandó Csicsogó-csapóanyagát, az átengedett telekre jelveendő kölcsön dolgát azonban függőben hagyták, mert a közgyűlési határozat nem nyert még jóváhagyást.

Fleischmann Mór és társai ipartelep akarnak létesíteni a Pullagon, de az még nem sikerült; most folyamodtak, hogy az ő bérletük is 12 év múlva járjon le, mint a Szile Ferencé. A kérelmet teljesítették. Csapó Lajos volt végrehajtó özvegyének kegydíját 60 koronára emelték fel, Vecsey Imre főjegyzőnek és Simon Miklós rendőrkapitánynak 3—3 havi szabadság időt engedélyeztek; Vasas István rendőrt 11 évi szolgálat után évi 252, Dusa Janos rendőrt 15 év után 300, Kozma Imre rendőrt 12 év után 264, Zád Balint erdőőrt 22 évi szolgálat után 320, Tóth György nagyerdői kerfészt 21 évi után 496 koronával nyugdíjazták, nehaj Ignát Janos lovasrendőr özvegyének pedig 146 korona évi özvegyi segélyt szavaztak meg.

Eskütétel.

Vida Ferencné bába-oklevelének kihirdetése után a főispán felzólította a közgyűlés első napján megválasztott dr. Vásáry István IV. aljegyzőt és Kiss Péter számvisztet, hogy tegyék le a hivatali esküt, ami nyomban meg is történt. Az új tisztviselőket megjelenezték. A főispán a két napos közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítését ma, szombaton délután 3 órára tűzte ki és a közgyűlést berekesztette.

VÁRMEGYE.

Megzavart istenitisztelet. Szabó Lajos és társai ellen, akik ittasan egy baptista istenitiszteletet zavartak meg, a vizsgálóbíróóság vallás elleni vétség címen indította meg a vizsgálatot. Megemlíjük, hogy az eset nem Hajdudorogon, hanem Hajdubazson történt.

A hajdúvármegyei függetlenségi és 48-as párt folyó április hó 9-ik napján, virágvasárnap délelőtt 10 órakor, Debrecenben, a Royal-vendéglő nagytermében (Piac- és Hunyadi-utak sarkán) tisztújító közgyűlést tart, melyre a függetlenségi és 48-as párt összes tagjait ezeannel meghívom. Tárgyak: 1. A párt tisztikarának és választmányának megválasztása. 2. Indítvány arra vonatkozólag, hogy a párt a vármegye egyes községeiben közgyűléseket tartson. Hazafias üdvözléssel: Veszprémy István, pártelnök.

Foglalás pofonokkal.

Akinél nem lehet licitálni.

Kuruc ember Debreczeni Lajos, püspökladányi lakos. Adósságainak rendezéséről mindig el szokott feledkezni és ha e miatt a végrehajtót a nyakára küldik, hát akkor sem ijed meg, hanem hadiállásba helyezkedik s nem engedi megtartani a licitációt.

Egyik hitelezője beperelte valami kisebb összegű tartozásért, a melyet sehogysen tudott rajta bevasalni. Ki is tüzték az árverést a lefoglalt ingóságokra, azonban Debreczeni Lajos olyan brutálisan lépett fel a kiküldött végrehajtóval szemben, hogy kénytelen volt távozni a nélkül, hogy kötelességét teljesíthette volna.

Most aztán újabb terminust jelöltek ki

a licitációra. Szabó Imre végrehajtó Kozma és Vadász rendőrökkel kocsin meg is jelent a Debreceni Lajos házában — a ki éppen akkor nem volt otthon — s lefoglalt egy kétajtós szekrényt és azt feltették a szekérre.

Azonban alig hogy elindultak, szembejött velök a veszedelmes adós. A mint Debreczeni Lajos látta, hogy kifogtak rajta, éktelen dühbe gurult. Ugy repültek a hatósági közegek fejéhez a szitkok, akár csak a záporosó.

Azonban Szabó Imrénék nem hederítették rá. Ez még jobban felingerelte a haragos embert, a ki, minthogy más nem volt a kezében, a pipáját hozzávágta a bakon ülő kocsisához, a kit az éppen homlokán talált.

Erre már a két rendőr leszállott a kocsirol s felszólították a garázda embert, hogy kövesse őket a község házára. Még csak ez kellett Debreceni Lajosnak. Hirtenében úgy képen teremtette az egyiket jobbról, a másikat balról, hogy azok fényes nappal a beborult égen is csillagokat kezdtek látni.

Ezek után aztán ott is hagyták a pofonokkal dolgozó hőst a poros álláson. Azonban az ügynek folytatása lesz a debreceni törvényszék előtt, mivel a megtámadott közegek hatóság elleni erőszak miatt tegnap megtették a feljelentést Debreczeni Lajos ellen a kir. ügyészségnél.

Perek a város ellen. Közlekedési károk miatt.

Soha még annyi keserűség nem fakadt fel a lakosság ajkán, mint most. A csatornázás miatt összevisszatart utcák közevét csak úgy hübele-balázs, tessék-lássék módjára állították vissza s a süppedések és kátyukban egymást érik a kocsi, szekér s más jármű törések.

Igazán megdöbbenő, hogy ezek az állapotok egyetemért harcoló városban előfordulhatnak. Keserűen panaszkodnak a gazdák, a kocsi és ló tartó lakosok, mert lovakban, járművekben egymás után éri őket érzékeny kár a botrányos állapotok miatt.

Egy pár esetről nem régen számoltunk. Tegnap a Török Bálint-utca 14. számú ház előtt, a csatornázás nyomán támadt mély kátyu volt szerencsétlenség előidézője. Dr. Leitner kocsija ebbe a kátyuba tört bele, míg ő és a kocsi a sárba buktak. Ugyancsak tegnap éjjel Murvay bérkocsi kocsija tört a kátyuba, amelyet éjjelre nem láttak el figyelmeztető lámpással.

A károsultak kártérítési pert indítottak a város ellen, előbb azonban sürgős birói szakértői szemlélet kérték, amelyet ma már meg is tartottak. A birói szakértői szemlén

konstatálták, hogy a közlekedési akadályul szolgáló kátyu nyolcvan centiméter mély.

SZINHAZ.

Ma, szombaton, ápr. 8-án színre kerül:

Szókimondó asszonyság.

Színmű 3 felv.

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: Nebántsvirág.
Vasárnap este: Lili.

Uj műsor az Uranusban. Értékes, új műsorral kedveskedik ma közönségének az Uranus igazgatója. „Az ideai nizzai Karnevál”-ról készült gyönyörű felvétel, nagy látványosságot fog nyújtani. Nemkülönben a „Hervadt rózsák”, amerikai dráma, gyönyörű lejátssza meglepetés számba megy. Ohio, a világhírű komikus excentrikus nap-nap után aratja fényes sikereit. A mai fényes műsor a következő: Ohio, a közkedvelt komikus, excentrikus vendégfellépte. Azonkívül a következő új műsor: 1. Tunisi képek. (Helyszíni felvétel.) — 2. A becsapott após. (Eletkép.) — 3. Misi és a számára. (Bohózat.) — 4. Vadállatok etetése. (Zoológiai felvétel.) — 5. Hervadt rózsák. (Amerikai dráma.) — 6. Palleres hasonmása. (Bohózat.) — 7. Az ideai nizzai C rnevál. (Eredeti felvétel.) Holnap ugyanez a műsor. Holnap vasárnap 3—4-ig és 4—5-ig mérsékeltlen leszállított helyárrakkal és 5 órától rendes helyárrakkal lesznek az előadások. Ohio vasárnap az 5, 7 és 9 órák előadásokban lép fel.

Debreceni timárok ünnepe.

Harminczezer korona állami segély.

Közös műhely.

A timáripár egyike azoknak az ősrégi magyar iparoknak, melyeknek élet-halál küzdelmet kell folytatniuk a modern munkagépekkel felvegyverzett gyárak ellen, hogy megélhessenek.

E küzdelemben a kicsinyek és gyengébbek pártján lenni s a kis műhelyekbe fektetett javakat megmenteni, hasznos munkára képesíteni, a vezető emberek energiáját megacélozni, beléjük bizalmat önteni: ez a kisipari politika feladata s e feladatnak kívánt megfelelni a kamara, amikor a debreceni timároknak a kereskedelmi minisztertől igen jelentékeny állami segélyt, 20.000 K értékű gépeket és 10.000 K üzemi segélyt eszközölt ki, melyhez a város is jóindulatulag hozzátette téglákban a maga segélyét. Mindezekkel a segítségekkel a timárok egy közös műhelyt építettek maguknak, azt felszerelték az államtól kapott modern munkagépekkel s ezt a műhelyt, mely képessé teszi már most őket, hogy versenyben továbbra is megálljanak és hasznosan foglalkozzanak, ma, ápril 8-án, délelőtt 10 órakor veszik használatba.

A műhely megindítást a kamara egy kis ünnepléssel kapcsolta össze, meghívta rá a keres-

Megérkeztek a legfinomabb angol divat szövetek

Moskovits Fózsef
uriszabó divattermében
Piac-utca 26. Nagytőzsde mellett. 37

kedelmi miniszteriumot, Debrecen város tanácsát, a technológiai iparmuzeumot, Stödrie timáripári orsz. tanácsadót, az iparfelügyelőséget, ipartestületet s a kamara ipari szakosztályának tagjait. A miniszterium Sajó Béla iparfelügyelőt küldte ki. A technológiai iparmuzeum halás szívvvel megköszönte a meghívást, sajnálatára nem jöhet el, de kívánja, hogy a debreceni timárok a gépműhely révén modern börgyárosokká váljanak s hogy adjon az Isten ehhez nekik erős elhatározást, akaratot, szorgalmat és kitartást, maguk között pedig tartsák fenn a békét, hogy az „egyesült erővel“ szóló mondás rajtuk teljes mértékben érvényesülhessen.

Debrecen város tanácsa Kovács József polgármestert, dr. Vargha, Csóka, dr. K. Tóth Mihály és Medgyaszai tanácsnokokat bizta meg a képvisellel. A timárok közös műhelye, ahol ma d. e. 10 órakor az ünnepi munkakezdés történik, a Teleky-utca 86. sz. a. van.

H.-sámsoni földön Lencsés-pusztán
232 magyar hold
 barna homoki birtok
 bérbe kiadó.
 Vasuti megálló és rakodó a fősarkán
 Tamási pusztán.
12 hold dohánytermelés,
 buza, általában mindenféle gazdasági veteménynek megfelelő, 5 cselédlakás, 2 dohány hodaj, urilakás, 62 méteres istálló egyéb gazdasági épületek. 420
 Értekezhetni
Szent Anna-utca 62.

UJDONSÁGOK.

Pálffy-Bakoss kollektív kiállítás.

Holnap megnyílik.

Általános, meleg érdeklődéssel kísérve nyílik meg holnap délelőtt 11 órakor a városháza dísztermében Pálffy József és Bakoss Tibor festőművészeink kollektív kiállítása.

A bemutatásra kerülő gazdag képanyag méltán vonza a művészi szép után vágyódókat és kíváncsiakat egyaránt, mert az esztetikai hatások, a felemelő komoly hangulatok, megkapó témák és a kedves, kedélyes képek egész skálája várja az érdeklődőket. S hogy a művészi témáknak valóban változatos, gazdag hangulatoktól felölelő anyagát igéri a holnapi kiállítás, azt bizvást következtetjük azon képsorozatból, amelylyel eddigi kiállításainkon Pálffy és Bakoss megjelenni láttuk.

Pálffy szívesen időz a tenger fenntéges birodalmában. A természet e csodás színraktárát felkeresi Délen is, Északon is s a szeszélyes Oceánnak egyaránt bemutatja haragos, nagyszerű erejét és csalogató, csendes, szelíd kedvét. Majd a partjára tekint s az ott levő vonzó, beszédes életet öltözteti hatásos színpompába. Bakoss itthon keresi a természetet, itthon lesi el a baromfi

udvar bájos jeleneteit, vagy kimegy egy-egy megkapó, kedves részletért a virágos hátrába s bizalmas, meleg családis hangulattal tölti el a lelkünk.

A festőművészet e két halás mezéjén biznyára gazdag, változatos képesoport fogja képviselni a művészeket most is és a témakedvelés közt mutakozó kedvező ellentét biztosítja a látogató közönséget, hogy az egyes alkotásokban megnyilvánuló képzelő erő, hangulat, benyomás legváltozatosabb hallámai fogják szórakoztatni s esztetikai gyönyörűségben részesíteni. A kiállítás belépő díja 30 fillér, az egyes képek címét és eladási árát feltüntető katalógus 20 fillér.

*** Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap az ev. ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben fognak megtartatni: a Nagytemplomban prédikál Boér Károly segéd-lelkész, ágendázik Molnár Ferenc segéd-lelkész, a Kistemplomban prédikál G. Szabó Gábor segéd-lelkész, ágendázik Szele György lelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál Dicsőfi József lelkész, az Ispóty templomban Uray Sándor lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapó kertben Kovács János vallás-oktató lelkész, a Homokkeriben Bereczky József főisk. szénior.

*** Kinevezés.** Kovács Jánost, Major Gábort és Erdei Józsefet a debreceni 2. számú postahivatalnál a vezérigazgató postaszolgákká nevezte ki.

*** Vége a sorozásnak.** A katonai fősorozás pénteken befejezést nyert. Az 1036 debreceni hadköteles közül 898 állott a mérték alá, 138 távol maradt; besoroztak az I. korosztályból 170, a II. korosztályból 49, a III. korosztályból 57, összesen 276 hadkötelest, a 115 idegen állítású hadköteles közül 51 vált be katonának, ami kitűnő eredmény. A sor alá került legények közül 25-öt a kórházba utaltak. A debreceni legényeknek 33, a vidéki hadköteleseknek 45 százaléka vált be katonának.

*** Kuglizó-megnyitás.** A kereskedő ifjak társulata tisztelettel értesíti a tagokat, hogy a Piac-utca 9. sz. a levő kerthelyiségében a kuglizó-pályát április hó 9-én nyitja meg. Tisztelettel az elnökség.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetlen jó férjem, gondos édes apánk, nagybátyám és áldott emlékü jó rokonnak: néhai polgár Tóth József volt nőgyeleti eljárónak, állásos életének 88-ik, boldog házasságának 38-ik évében, hosszas gyengélkedés, de különösen 5 havi súlyos betegség után folyó évi április 6-án, reggeli 7 órakor történt csendes elhunytát. Megboldogult kedves halottunk földi részzeit folyó hó 8-án, délután 3 órakor fogjuk a Cserepes-utca 18. számú háztól, a református egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó rövid imádság után a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírhelyre örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonnainkat, barátainkat és a n. é. közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. Debrecen, 1911. április 6-án. Bánatos neje: öz. polg. Tóth Józsefné szül. Szilágyi Eszter. Bánatos leányai: Eszti és Juliska. Unoka huga: öz. Szláma Mártonné Tóth Juliánna gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csúrka Jánosné „Kegelet“ temetk. int. rendezi, Kossuth-utca 19., a színházzal szemben.

*** A Csokonai-kör új tagjai.** Az 1911. év első negyedében a következők léptek be a Csokonai-körbe rendes tagokul: Erdélyi Imre, Szigethy Gyula, Kürthy Nándor, Horváth Nándor, Dinics Vidor, Kopeczky Hugó, Kirchner Béla, Révay Zoltán, Berényi Zsigmond, Geszty Gyula, Voith György, Kovaliczky Antal, Kelen Jenő, dr. Nyiri Ernő, Tolcsvai Henrik, Halmágyi László, Sebushitky János, Takács Samu, Weisz David, Fleischer István, Lukács Vilmos, Lukács Izidor, Mandel Ernő, György Öszkár, dr. Nagy Zoltán, Bleyer Adolf, dr. Fehér Mór, Oláh Géza. Alapító tagok lettek: Hajdu Imre, dr. Hegedűs Jenő, Korona Takaré- és Hitel-szövetkezet, Alföldi takarékpénztár.

*** A háziipar kiállítás bezárása.** Holnap, vasárnap este bezárul a háziipari kiállítás. A vezetőség ezúton mond köszönetet a debreceni hazafias sajtónak az önzetlen támogatásért és a debreceni közönségnek, amiért a kiállítást tömeges vásárlással támogatta.

*** Békéltető ülés.** A szabósztrájk ügyében április 11-ikén ismét békéltető ülés lesz az ipartestületben, dr. Harsányi Imre iparhatósági megbízott elnökletével.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalommal tudatjuk felejtethetlen jó nőm, nagynéni, sígornő és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár Földesi Józsefné Asztalos Mária asszonynak folyó hó 5-én esteli 10 órakor, életének 61-ik, boldog házasságának 30-ik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit folyó hó 8-án délután 3 órakor fognak a református egyház szertartása szerint, a (Csapó-kert) Mátyás király-utca 55-ik sorszámú házunktól, az Újtemplomban tartandó ima után, Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonnainkat, ismerős inket fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: polgár Földesi József. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést öz. D. n. k. Béli és társa temetk. intézete rendezi.

*** Összeesett az utcán.** Molnár András 45 éves napszámos, tegnap délután a halpiacon összeesett. A mentők beszállították a közkórházba.

*** Husvétii ünnepkövetek.** Főiskolánkban tegnap tartották meg theologus ifjaink a husvétii legatio választást. Nagyobb egyházközségekbe a következő hittanhallgatók mennek: Szathmari Károly 4. th. Hajdusoboszló, Molnár Zoltán 4. th. Derecske, Herpai Gábor esk. f. Karag, Molnár Ferenc esk. f. Szentes, Palágyi István 4. th. Beregszász, S. Nagy József 4. th. Kisujszállás, Czompó András 4. th. Püspök-ladány, Hajdu Gyula 4. th. Gyoma, Balogh Mátyás 4. th. Bekésgyula, Hadadi István 4. th. Torókszentmiklós, Nagy István 4. th. Békés, Szűcs Lajos 4. th. Szeghalom, Vincze Elek 4. th. Füzesgyarmat, Egey István 4. th. Korösladány, Lajtos Imre 4. th. Hódmezővásárhely, Kallós Béla 4. th. Nagyszőlős, Tóth János 3. th. Dávaványa, Foris Endre 4. th. Turkeve, V. Kiss Gyula 4. th. Vésztő, Nagy Károly 3. th. Kunhegyes, Szőnyi József 3. th. Bihar-nagybajom, Boros Mihály 3. th. Tiszalök.

*** Tegnapihalottak.** A tegnapi nap folyamán az állami anyakönyvi hivatalhoz a következő halálozásokat jelentették be: Szász Róza ref. 15 éves, Csonka Mihály ref. 18 éves, Dózsa László ref. 2 hónapos.

Megnyílt. Reichmann Sípót uri nődivat és gyermekruha áruháza, Piac-utca 85. szám. Egy tanuló felvétetik. Szabó kellékek rövid diszárak, blusok pongyolák selymek a legdivatosabb doldok olcsó árban kaphatók Royal szállójával szemben. 565

Megnyílt.

§ Cukorkákat lopott. Klein Sámuel, kereskedő-segéd Reich Jenő hajduböszörményi üzletében volt alkalmazásban. A fiatal ember igen ügyes detailistának bizonyult a — cukedlik eltüntetésében, a melyekből egy alkalommal vagy 20 korona árut elemelt. Ezért a tettéért tegnap vonta felelősségre a debreceni törvényszék, amely a cukedlis segédet három napi fogházbüntetésre ítélte.

§ Elített tyuktolvaj. Mészáros Gábor, hajduböszörményi lakos többször volt már büntetve tyuklopásért. Azonban a börtön levegője sem javította meg s nem vette el a kedvét attól, hogy a máséhoz nyuljon. Ez év elején is Oláh Sándortól két rucát, hat tyukot, Szabó Mártontól két tyukot és Varga Gábertől hat tyukot emelt el. Ezért a tettéért a debreceni törvényszék a tegnap tartott tárgyaláson három havi fogházra ítélte jogerősen.

NYOMDAI MUNKÁK!!

eljegyzési kártya,
meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,
csinos és izléses kivitelben, — gyorsan és a legolcsóbb árakon készülnek a

Debreceni Újság Nyomdájában
Arany János-utca 47. szám alatt.

Megrendelések a kiadóhivatalban is eszközölhetők,
Placz-utca 42. szám alatt (Lamprecht-palota).

CSARNOK.

M o s t o h a .

— Regény. —
(Folytatás.)

Sárdi Gézának sikerült meggyőztetni a bánatos édes apát s az egész családot. Maga is valamivel megnyugodtabban távozott el Párkával együtt s a legelső útja a táviróhivatalba vezetett. Egy óra múlva már szétrepült a szélrózsa minden irányába a távirat.

XII.

Szegény Márta Azt hitte, hogy a bonyolult helyzetből nincs kibontakozás s ezért szánta rá magát, hogy elhagyja szülővárosát. A házasságából nem les: semmi, édes apjához a mostohája miatt nem lehetett vissza, Tamás bácsiéknak, akik maguk is alig tudnak élni, nem lehetett terükre, hát elment más felé, idegenbe megélhetést, szerencsét próbálni.

Amikor ezt elhatározta, nem volt egyetlen krajcárja sem. Szegény Márta hajnalban, mikor Tamás bácsi házanépe még a boldogok álmát aludta, ös-szeszedte és elhordta kelenyőjét, hosszú-fáradtságos, sok álmatlan éjszakába nyúló munkájának drága eredményét a zalogházba, ahol háromszáz koronát kapott. Akkor irta meg levelét Tamás bácsi feleségének s még akkor délben elutazott a legközelebbi nagyobb városba — Temesvárra. Utjában, elhatározásában lelkesítette az a tudat, hogy saját erejéből szerzi meg magának a pozíciót s biztosít magának egy szebb jövőt.

(Folyt. köv.)

Aru- és értéktőzsde.

Április 7.

Budapesti gabonátőzsde.

5 fillérrel kisebb áron elkelt (50 kilogrammonként) 14.000 métermázsa buza.
Rozs, tengeri, zab változatlan.
Felmondtak e hó 10-én leendő átvételre 26.000 mm. rozs és 33.000 mm. zab.

A határidő-üzlet.

A határidőpiac iránya beállott hideg idő járás folytán eleinte szilárd volt. Utóbb a gyenge készáru áruk hatása alatt a kulisz realizált, miáltal a gabona-neműek 5—10 fillérrel csökkentek.

A forgalom élénk maradt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza április	1171	1157—1158
Buza május	1145	1146—1140
Buza október	1080	1072—1074
Rozs április	835	836—834
Rozs októberre	817	819—815
Zab április	856	—
Zab okt.	728	724—
Tengeri máj. 1911	564	561—562

Budapesti értéktőzsde.

Helyi és bécsi eladás nyomán gyöngye volt az előtőzsde iránya. A nemzetközi, ugyszintén a forgalomba került helyi értékek ára 1—2 koronával csökkentek. A készárupiacon a Ganz szilárd megnyitás után elvesztette árnyerességét, a Drasche, Alt. kö-szén, Osztr.-magy. lészesz és Gázizzó r. tetemesen javult.

Olcsó vétel!



Vénkertben
szép szőlő
és gyümölcsös

1162 négyszögöl, szerén lakóházzal és borházzal négyszögölnként

1162 koronájával eladó
Vételárból 11.000 koronát nem kell fizetni, azt eladó kiadó-6 százalékos kamattal a hivatalban az ingatlanon rajta hagyja.

Apró hirdetés.

JÓ KARBAN lévő ágyak, asztalok, éjjeli szekrények, pulitirozatlan székek, ágybetétek, karnisok, szőnyegek, képek és egy nagy üvegezett székény, mely konyhába, kamarába, üzletbe igen alkalmas és erős, elköltözés miatt, Sziv-utca 3. szám alatt, olcsó áron eladó. Tyukkevec is van eladó. A butorok főregmentességeért felelősség vállalatik. 2361

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb háziszere a

Hollandi

GYOMORCSEPPEK.

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható: 335

Mihalovits Jenő

gyógyszertárában

DEBRECEN.

Bármilyen rendszerű, egyen váltó és forgóáramu 561

villamos motorok, villamos szellőztetők,

dynamógépek javítása, újra tekercselése vagy kollektorok készítése, új csapágyak, tengelyek, delejgyújtók, benzin, szivógáz és más hasonló motorok, továbbá ivlámpák javítását, szabályozását, legjobb legmegbízhatóbb kivitelben jutányos árak mellett.

FÖLDVÁRI L. Debreceni
trotechnikai gyár Szécsényi-u. 55.
Telefon 816. Iroda Placz-u. Telefon 168.

Mások pénzért nem láthatják de akik a 552 Polgári Zóna Étterembe mennek enni vagy inni azok ingyen láthatják a

világ 4 szarvu bárányát, élve.

Ami mesés látvány. Étterem nyitva éjjel után 9 óráig. Jó sör, jó bor, jó konyha. Figyelmes kiszolgálás ár-emelés nélkül.
Placz-utca 83. sz. Killer butorgyáral szemben.

727. Telefon 727.

Puch, Helical, Premier, Meteor

Világhírű kerékpárok egyeledűli rak-tára, Gramafon, Eufon, Pathefon beszélő gépek dus választékban. Legújabb rendszerű varrógépek. Mindezek alkatrészei és javítása jutányos árban

Molnár testvérek

műszerészek

DEBRECEN,

Egyháztér 3. szám a.

513 Nagytemplomnál.

Lapos cserép

bármily mennyiségben Debrecen belterti-tére az építkezéshez szállítva 602

40 koronáért

ezért. Megrendelhető:

Berettyóújfaluban a cserép és téglagyárban.
Rendelés rögtön szállítatik.

MÁTHÉI JÁNOS

Vízvezeték, fürdőberendezés és csatornázási vállalata.

Elvállalja az udvar 155

Szakszerű csatornázását

a kaputól befelé, kívánat szerint, kőagyag beton vagy öntöttvascsövekkel. Tetővíz le-folyó udvari vezeték bekötését a csator-nába. Fürdőberendezés, angol closet fel-szerelését.

Jótállással jutányos áron.

Műhely és iroda: Darabos-u. 54.

Minta üzlet: Egyháztér 5. szám.

Telefon szám: 321.

Koncz József fest és vegyileg tisztít
mindennemű
ruhát kifogástalanul

Debrecen,
Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.
Fiók üzletek: Bathányi-utca 2. Vár-utca 3.
Telefon 791. sz.

Szabó Lajos Fiai

oég női divat áruházában
a tavaszi és nyári ruhakelme, selyem és
a ruhadíszek cikkei már teljesen raktárra
érkeztek.

Kivételes olcsó eladásra kerülnek:

120 cm. kosztüm kelmék angol izlés 1 frt 20
140 cm. zsolnai kosztüm kelme . . . 1 frt 60
120 cm. tiszta gyapjúkelme . . . 1 frt 10
110 cm. diagonál divatkelmék . . . 85 kr.
Selyemszáru ruhavásznak . . . 46 kr.
Mosó levatinok 26 kr.

Az itt felsoroltakon kívül nagyválaszték
a jelenlegi divatnak megfelelő ruhakel-
mekben, továbbá selyem, csipke, szalag
fátyol és ruhadíszekben 514

Van szerencsém a n. é. közön-
ségnek becses tudomására
hozni, hogy munkásaimnak a
kért béremelést megadtam, Mi-
általán azon szerencsés helyzet-
ben vagyok, hogy a nálam
rendelt ruhadarabokat minden te-
kintetben pontosan szállíthatom.

Steiner Mór,

ur! szabó, Hatvan-utca 15.

Nem reklám!

Hanem tény, hogy nálam szerezhetik
be legolcsóbban szükségletét, **Női szövet,**
ruhavászon, Zefír, Delin fehérnemű vá-
szon, kanavász és mindennemű rőfős
árakban. 490

Kérem saját érdekében meggyő-
ződni.

Brüll Zsigmond

Csapó-u. 19.

(Knollház a Zenedével szemben.)

!! Mesés szép !!

Női kabátok, kosztümök, Pongyolát, bluzt
angol aljat készon rendkívül nagy választé-
kban, elsőrendű munka és szabásu vá-
sárolható nagyon jutányos árban

Brüll Zsigmondnál,

Csapó-utca 19. sz.

(Knoll ház a Zenedével szemben).

Van tudomása arról!

hogy a legszebb női kosztümöket,
ruhákat, Bluzokat, aljakat, és pon-
gyolákat készít a raktáron levő valódi
angol kelméből mérték után

saját műhelyében

a legmagasabb igényeknek megfele-
lően olcsón és gyorsan 490

Brüll Zsigmond Csapó-u 19

(Knoll-ház zenedével szemben).

Hirdetmény.

A debreceni református egyház az
Egyháztér 18, 19, a Hatvan-u 1 és 3
számu négy telken fenálló régi épüle-
teinek elbontását elrendelvé, felhivat-
nak mindazok kik az épületnek elbon-
tására s anyagaik megvételére vállal-
koznak, hogy írásbeli zárt ajánlatukat
f. 1911 évi ápril hó 22-ik napjának
déli 12 órájáig a református egyházi
hivatalhoz — Egyháztér 17 sz. — nyujt-
sák be. Ugyanitt a hivatalos órák alatt
a vállalati feltételek is megtekinthetők.

Az ajánlat mind a négy telken levő
összes épületekre is kiterjedhet, de egy-
egy telken levő épületekre is korlátoz-
ható.

Ajánlatában minden ajánlattevő kö-
teles kijelenteni, hogy a vállalati felté-
teleket és a helyi viszonyokat ismeri s
magára nézve kötelezőknek elfogadja és
köteles készpénzben vagy óvadékképes
értékpapirban 500 kor. azaz ötszáz kor.
bánompézt is egyidejűleg letenni.

Az e hirdetménynek s a vállalati
feltételeknek meg nem felelő ajánlatok
figyelembe nem vétetnek.

A debreceni ref. egyház fentartja
magának a jogot, hogy a beérkező aján-
latok közül szabadon választhasson vagy
mellőzésükkel épületeit más uton érté-
kesíthesse.

Debrecen, 1911 évi ápril hó 4-én.

**A debreceni református egyház
elnöksége.**

603

Szobafestést és mázolás

legjutányosabban és izléssel
: modern kivitelben készít :

Kohp S. Sándor

Csokonai-utca 32. 516

Gyönyörű modern, teljes komforttal
berendezett

utcai lakás, 5 szoba

előszoba, fürdőszoba, vízvezeték, parket,
gáz és villany, teljesen modern és kényel-
mes mellékhelyiségek 487

május 1-ére kiadó.

Bankhelyiségnek is alkalmas. Szent Anna-
utca 5 I. emelet.

Eladó

Hadházi-ut 22 számú új adómentes

ház.

Varga-utca 17. számú, szintén új
adómentes ház, ahol is értekezhetni
lehet 599

Erdődy Lajos

tulajdonosnál.

Eladó sürgősen

(a helyi árak feléért is) a Téglás-
kert Létai-utca 63 szám alatti

5500 négyszögöl föld

a mely házhelyeknek is igen al- 596
:-: kalmás lenne. :-:

Értekezhetni ott a tulajdonossal.

Kandia-utca 4 sz. alatt

az emeleten egy mo-
dern minden kényelem-
mel felszerelt 580

**5 szobás utcai lakás
Május 1-től kiadó.**

Padlólak,

linóleum borostyán. 592

Zománc és olajban tört készfestékek
mindenféle színekben — valamint
egyébb gazdasági cikkek, kék uszó
kenőcs, gép és hengerolaj, továbbá
legolcsóbban beszerezhető

BERGER J.

festékkereskedésében, Csapó-u. 10.

Kertészek és kisgazdák figyelmébe!

A Dr. Megyery Pál tulajdonát képező a város alatt, a monostorpályi köves-ut
mellett fekvő mintegy

150 kat. holdnyi területű tanya föld

600, 1200, 1600, 2400 és 3600 négyszögöles területekre felosztva, parcellázás alatt
van. Ezen tanyaföld különös előnye az, hogy elismert legjobb minőségű, továbbá, hogy
a Kondoros vize a bitokot keresztül metszi és hogy a közepén állami népiskola van. A
talaj tehát nemcsak földmivéseknek, hanem különösen kertészeknek rendkívül alkalmas, mert
a szükségelt viz állandóan rendelkezésre van. A vétel rendkívül meg van könnyítve azzal, hogy
az érdeklőség igen előnyös kamatu hosszú lejáratu kölcsönről gondoskodott, úgy hogy
a legszerényebb földmives vagy kertész, kevés befektetéssel magának földet szerezhet.
Érdeklődőknek szívesen nyújt felvilágosítást 610

a tulajdonos Széchényi-utca 35 sz. alatt valamint

a Debrecenvidéki Takarékpénztár igazgatósága

Piac-utca 32 sz. alatt (volt Szodlák ház).

Apró hirdetések. LEVELEZÉS.

GENTLEMAN név alatt hozam intézett levél íróját kérem, hol találkozhatok vele. K. K. 2378

TISZTETTÉGES fiatal asszony férjhez menne kisebb családu józan életű iparoshoz. Levelet „Iparos” jelgére kérem a kiadóhivatalban küldeni. 2364

AJANLAT!

KIADÓ irodának vagy garcon lakásnak 2 esetleg 3 szobából álló helyiség, Kossuth-u. 11 sz. a. házban. Ertekezhetni dr. Sajó Béla ügyvédnél, Szentanna-u. 5 sz. a. 107á

EGY 5 szobából szükséges mellékhelyiségekkel álló uri lakás, továbbá egy kisebb kettőszoba, konyhából álló lakás kiadó, Ertekezhetni a tulajdonosnál József kir. herceg-u. 10.

Őnt is érdekli! Legujabb tavaszi férfi és női felöltők, szövetek, kizárólag jó minőségű vásznak kaphatók legolcsóbban, előnyös részletfizetésre, Debrecen legregibb, szolid alapjáról ismert részletáruházban, Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, Hatvan-u. 17. 104á

10—15 korona heti kereset, a ki otthon gép kötéssel foglalkozik. Állandó munkával látom el. Bővebb felvilágosítás Benyáts Emilnél Főtér. 103á

PRINCESS és Directoir szabású miederek már 3 fttól kezdve. Kalap virágok óriási választékban 140 cm széles costüm kelmék Benyáts Emilnél Debrecen. 102á

KIRÁLY kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt pörkölvé, Debrecen, Dégen eld. tér 11. 98á

A Tócskertenben, István-ut 37-ik szám alatt 1262 négyszögöl föld kiadó. Ertekezni Kigó utca 29. sz. 2238

Több mint 50 féle csemege és bor szőlővessző megrendelhető Pálffy Gusornál, Széchényi-utca 3 szám alatt. 2202

MODERN utcai lakás 4 szoba, mellék-helyiségekkel, vízvezeték, fürdőszoba, május 1-re kiadó, Hatvan 23 sz. 2370

KIADÓ utcai 3 szoba előszoba, hozzátartozékkal, Csokonai-utca 10. 2343

TRODANÉLYISÉGEK is alkalmas garzon lakás kiadó, Bathyány-utca 14. 57á

Május elsejére kiadó lakás 1-ső emeleti 4 szoba alkovval, fürdő és előszoba, cseléd szoba, kamra magán lakásnak, banknak vagy biztosító intézetnek alkalmas. Ertekezhetni Klein Vilmos Csapó 10 festék üzletben. 2338

5 szobás modern utcai lakás Kossuth-u. 51. kiadó. 2317

NAGY Antal kárpitosnál kész divány hajtható Arany János-u. 38. 2269

ELEGÁNS nőikosztümök 25—30 kor.-ért készülnek, férfi munkaezők által előállítva Jász. kir. h-u. 42. 2379

UTCAI burorozott szoba különbejáratu kiadó. Ajtó-utca 37. 2389

KERESLET.

KERTÉSZT, lehetőleg családost keresek azonnali elépésre. Cim a kiadóban. 105á

NÉGY középosztályt végzett fiatal ember kezdő fizetéssel felvétetik gyári irodába. Cim a kiadóhivatalban. 2369

GYERMEKTELEN házmester felvétetik Békókovits ipartelepén, Vásártér 19. 2355

FÜSZERES segédet keres azonnali belépésre. Lusztig R. Hatvan-u. 67. 2350

APRILIS 6-án délelőtt elveszett egy plüss-takaró a Deák Ferenc és Piac-utcan, kérem a szíves megtalálót a lakásomra lehozni. Miklós-utca 41. 2376

KORLÁTLAN italmérésre óvadékképes megbízott kerestetik. Kazinczy-u. 12 sz. 2383

ELARUSITÓNÓ felvétetik kenyér üzletbe, Szent Anna-utca 49 szám. 2385

EGY corbélysegéd felvétetik. Cim a kiadóban. 2387

FÉNYTÁROS leány felvétetik. Lukács fűszerüzletében, Salétrom utca 8. 2366

TELEGDY Sós óra gépész, továbbá kertműkához értő mindenfelvétetik Egyháztér 3 alatt. 2383

ELSO Debreceni gőzcukorkagyárban egy éjjeli ór felvétetik. 2390

ELFOGADOM vani női ruhákat kosztümök, bluzokat, slafrogokat stb. 17 évi gyakorlattal legujabb divat szerint, Rákócy-utca 15 szám alatt, tanuló leány is felvétetik. 2392

KERÉKGYÁRTÓ segéd álaudó alkalmazásra felvétetik. Bethlen-utca 48 szám, La zka Lászlónál. 2393

FIATÁL szolid kerékgyártó segéd felvétetik, jelentkezni Fémipar szakiskolában, Burgondia-u. Novák. 2395

ELADÁS.

ELADÓ Széchényikert 29 sz. alatti 2843 négyszögöl föld. Ertekezhetni Mester-u. 29 Balogh István. 2180

ELADÓ azonnal elköltözés miatt egy angol bőr és egy plüss garnitúra, vaságy sodronybetéttel, mosdó márványlappal, előszoba fogas, gyermekkocsi, megtekinthető reggel 8-tól 9-ig délután 2-től 3-ig, Kossuth-utca 30. 2362

EGY ház Paacsirta-utca 28-ik szám nagy telekkel eladó. 2375

EGY jókarban levő férfiszabó gép eladó. Bereke-u. 6. 2374

ELADÓ a Boldogkeremben egy házhely. Ertekezni 21 szám. 2381

ELADÓ sáma szőlővessző, nagy és peronoszpóra mentes a pusztatamási uradalom imniunis homok szőlőtelepéről, sylvani, rajnai és olasz rizling, ezerjók, erdei, dinka, burgundi és csemege fajokról, Ezre öt korona, megrendelhető Móra-utca intézőnél Sámson vagy Csapó 38. 2382

EGY szép hálószoba buror eladó, Piac-u. 34. 2384

EGY stélázi és egy burorhó os lisztes lada eladó, Péterfia-utca 76, az üzletben. 2394

KORLÁTLAN italmérésre eladó ház eladó vagy kiadó, beendezéssel. Cim a kiadóban. 2386

OLCSÓN eladó mangorló, áló riaszal, utcai kapu, vas és üvegbetéttel, ablak, elválasztható fal fából, kaptafa, cégta, bankli, kirkakat, Nemzetőr utca 3. 2391

Telefon
691.



Turul

Cipő

elismert

legjobb, legelegánsabb és legolcsóbb

== hazai gyártmány. ==

„Turul” cipőgyár r. t. Temesvár.

A monarkia legnagyobb cipőgyára 283

Fiókraktár: **DEBRECEN**

Piac-utca 48. sz. Szent Anna-utca sarkán.

130 saját kül- és belföldi fiókraktár. Árjegyzék ingyen és bérmentve. 18.000 pár heti gyártás.